
Násobení desetinných čísel - Vysvětlení látky  25.5.

• Desetinná čísla násobíme jako čísla přirozená. Desetinnou čárku umístíme ve 
výsledku tak,
aby výsledek měl tolik desetinných míst, jako oba činitelé dohromady.

123,4 jedno desetinné místo
·    56,78 dvě desetinné místa
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7006,652 tři desetinná místa = součet desetinných míst obou činitelů

• V případě potřeby doplníme do výsledku nuly k dosažení požadovaného 
počtu desetinných míst.

0,2 jedno desetinné místo
·    0,4 jedno desetinné místo
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0,08 dvě desetinná místa = součet desetinných míst obou činitelů

• Pro násobení desetinných čísel platí stejná pravidla jako pro násobení 
přirozených čísel.

• Desetinná čísla násobíme čísly 10, 100, 1000 atd. tak,
že posunujeme desetinnou čárku doprava o tolik nul, kolik je jich v činiteli.

0,432 · 10 =     4,32
10 - desetinnou čárku posunujeme o jeden řád 
doprava

0,432 · 100 =   43,2
100 - desetinnou čárku posunujeme o dva řády 
doprava

0,432 · 1000 = 432
1000 - desetinnou čárku posunujeme o tři řády 
doprava

• Násobíme-li číslo číslem větším než 1, součin je větší než dané číslo.

5 · 1,2 = 6 5 · 1,2 > 5

• Násobíme-li číslo číslem menším než 1, součin je menší než dané číslo.

5 · 0,8 = 4 5 · 0,8 < 5

https://www.diktatorek.cz/Scholasticus/Matematika/Aritmetika/Nasobeni/Nasobeni-pisemne-help.html
https://www.diktatorek.cz/Scholasticus/Matematika/Aritmetika/Nasobeni/Nasobeni-terminy.html
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